



尹

精细化地产打旗者

YONGWEI 永威置业

尹姓故事

轻薄小龙女？尹志平没干这事儿

说起尹志平，相信不少人都会有印象，但对于他的情况，大多是从小说《神雕侠侣》中得知的。

而之所以对他印象深刻，相信相当一部分男士是因为他“玷污”了我们共同的“女神”——小龙女。

但小说终究只是小说，真实历史中的尹志平可是一位德行很好的道士。

■ 河南商报记者 孙科

小说里

“戏说”尹志平 却让大家信以为真

在小说《神雕侠侣》中，尹志平为全真教第三代弟子，并犯有“花痴病”——对“女神”小龙女情有独钟。

在书里，尹志平趁小龙女被欧阳锋点穴不能动弹，蒙住她的双眼，占了她的便宜。这种违法行为放到现在，完全够得上判刑了。尹志平其后也很自责，终为“背遭轮碾，胸受剑刺”，以死救了小龙女一命。

在河南商报发起的一项调查中，43%的人认为尹志平“人品不好，玷污了女神”；28%的人则认为尹志平是一个痴情男；而只有9%的人认为尹志平是一位“道行高深、情操高尚的道士”。

还有网友表示，为什么提到尹姓，就要说尹志平，难道没有别的出名的人了？可见金庸小说里刻画的人物形象，对普通市民的影响有多深。

然而，小说终究只是小说，历史上的尹志平与金庸小说中的尹志平形象可谓大相径庭。

历史中

痴迷全真教 元初著名道士

全真教确有其教，王重阳、丘处机等确有其人，尹志平也是活生生的历史人物。在元朝的历史中，全真教甚至曾扮演了极其重要的角色。

据《潍坊晚报》报道，尹志平为元初著名全真道士，字太和，祖籍河北沧州，宋时徙居莱州（今山东掖县），生于金大定九年。

创建玉清宫 传扬全真教

后来，尹志平住在了潍州（今山东省潍坊市），并建立了玉清观。

据乾隆《潍县志》卷六“仙释”摘录《清和演道玄德真人仙迹之碑》记载，尹志平受潍县富豪舍宅，建立了玉清观，后升格为玉清宫。后来，随着全真教及尹志平在全国影响力的扩大，潍州的全真教也得到了很大发展，玉清观成为在全国很有影响的大道观。

尹志平可不是“淫贼”

小说里尹志平给人一种正直、热爱事业、争强好胜、情欲横流的印象，但历史上的尹志平却是位清心寡淡、淡泊名利的道士。

《道藏》记载，他一生中经常勉励弟子忍让谦恭、苦己利人、行善远恶，他认为圣人设教，是为诱人向善，修道者唯有积行累功，克己济人，方能得道，勿以“小善为无多益而不为，见小恶为无甚伤而不去”。

争议

曾有人向“金大侠”抗议

金庸常常提醒读者“此为小说家言，史学家不必深究”。但据媒体报道，曾经有一位自称青城派俗家弟子的道教研究生，就《神雕侠侣》所描写的尹志平玷污小龙女一事愤然抗议，并询问如何消除小说对道教的负面影响。

面对诘问，金庸连连道歉，并谦称：“我知道，尹志平在道教中德高望重，我在新版小说中已经改掉了，同名同姓但不再是清和真人。我本意也不是要诬蔑道教，

据《道藏》记载，尹志平小时候极其聪明，记忆力奇好。14岁时，他遇到了全真道士马钰，想要入其门下，但遭到父亲的反对，还将他反锁在家中。

不过，这招无济于事。由于对全真教的痴迷，尹志平经历了数次的逃跑、被抓、再逃跑，最终，他的父亲同意其入道。

据《潍县志稿》所记《清和演道玄德真人仙迹之碑》碑阴文字，尹志平下传二代有“知观”八人，并修建玉清观下院多处。

小说中的尹志平英年早逝，但实际上，尹志平活到了82岁；小说中，他的师父（丘处机）眼睁睁看着爱徒死去，其实，丘处机在尹志平58岁时，已先他而逝。

还是那句话，小说终究只是小说……

宁波大学文学院教授左洪涛曾介绍，当丘处机居长春宫，四方请谒不绝之时，尹志平以“我无功德”，不敢享此供奉为辞，而居于僻处；当丘处机逝世，遗命其继任掌教时，他欲绝迹远遁，只因众人敦请，始勉从之；当掌教11年，威望达到顶峰时，他又以年老为辞，请李志常代主教职，而隐居修炼。

足可见尹志平淡泊名利的性格。

你知道吗

那些被误解的历史人物

事实上，因小说而被误解的历史人物真不少。

除了《我从哪里来》报道陈姓时，曾提到的陈世美（原名叫陈熟美）外，还有三国时期的周瑜。

《三国演义》把周瑜描写成心胸狭窄、嫉贤妒能的典型。当他发现诸葛亮的才智超过自己，便想方设法谋害，欲除掉孔明而后快。结果他的计谋被诸葛亮一一识破，自己反被谋算，一而再、再而三地被气得吐血身亡，临到绝命之时仍仰天长叹“既生瑜，何生亮”。

但历史上的周瑜，却不是被诸葛亮气死的。《百家讲坛》著名讲师纪连海曾说，周瑜并不是被气死的，他不仅很有雅量，而且几乎是那个时代最完美的男子。他表示，周瑜病死时才36岁，主要是受当时的自然环境影响。

明日看点

西凉昭武皇后尹夫人，在嫁给西凉国君李暠后，还为病故的前夫守丧3年，这期间，不曾与李暠说过一句话。3年后，她协助李暠创建西凉大业，使得国富民安，出现了短暂的盛世景象，时人誉为“李尹政权”。西凉被灭后，仇家想将她收入宫中，尹夫人誓死不从。对方钦佩她的刚烈，不仅没有杀害她，还为她修建了房子，并让自己的儿子娶她的女儿为正妻。明日，请继续关注《河南商报》大型根亲文化系列报道《我从哪里来》。



永威·迎宾府

—— 臻稀 静里 回归 自然 ——

纳黄河湿地之灵气，享绿色生态之意蕴

AMBASSADOR RESIDENCE IN THE CITY

90㎡雅致两房，88㎡臻藏三房，110㎡-134㎡奢礼三房，146㎡尊崇四房

4ipline 5333 3333 86/371

项目地址//郑州市花园路与迎宾路交会处



售楼电话: 533312014 永威·迎宾府